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A DEBRECZENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

IXX1V. cvíoiyazn. 7. szám Szombat, íSb2. január 11.

Levél az olvasóinkhoz.
(Nemzeti adományokról.)

Szerintünk a hivatását igazán be­
töltő nemzeti lapnak magasabbr kell 
törni annál, mintsem hogy a közön­
ségnek egyszerű hirharangja legyen 
vagy teljesen a pártpolitika határai kö­
zött mozgolódjon. A hivatását igazán 
betöltő nemzeti újságnak a maga szü- 
kebb érdekein kívül számolni kell nem- 
zetének^eszményi törekvéseivel is.

Szomorú, megdöbbentő, hogy a 
mai újságoknak nagyobb tömege er 
kölcsi bírálat, nemzeti eszmények ápo 
lása nélkül gyakorolja lealacsonyított 
üzérszerü hivatását. Megelégszik azzal, 
hogy előfizetői szaporodnak — mert 
hisz voltaképpen ez is a fötörekvése ; 
— azért ahelyett hogy olvasói Ízlésé­
nek nemesítésére, az eszmények, a nem­
zeti érzések fejlesztésére, ösmertetésére, 
becsülésére, imádására törekednék, a 
szigorú, a nem mindig kellemes meg­
rovások és bírálat elöl sem térve ki, 
készebb és elég alacsony közönségét 
mindenféle maszlaggal meghódítani, 
Ízlését aljasilani, érzékeit nemtelenül 
ingerelni, a nemzeti érzéseket léha és 
kozmopolita felfogás terjesztésével gyil­
kolni, a becstelenséget a becsület felé 
helyezni, a közös szent érdeket az 
önzö magán érdekek miatt elnyomni, 
a nemzeti eszmények helyett a durva, 
lelketlenséget, a megalkuvásra kész hiv- 
ságot oltogatni a még romlatlan, de 
gyönge lelkekbe is ... Az ilyen újság 
büzhödt, mérges posványa az iroda-, 
lomnak, mely sorvasztó lázakat, nya-; 
valyákat terjeszt minden ólombetűjével; | 
mert egyedüli kufár czélja az, a mi a. 
piaczi dámáknak, kik szépen kifestett,; 
romlott testüket odaadják bárkinek, 
bármiáron és hogy kapósak legyeneki 
förlelmességekre is vetemednek.

Bocsássatok meg, hogy ily erős 
kifejezéssel jellemezzük az újságírás 
erkölcsi és eszményi hanyatlásának, 
sülyedésének megdöbbentő szomorú 
mocsarát, mely mint a kigyófészkes 
feneketlen mocsár kapós virágok alá 
rejtegeti kigyófészkes örvényeit, de a 
valóságra akartunk rámutatni; már 
pedig az úgynevezett magyar újság­
írás nagy többsége ilyen. Ennek a ha 
mis közvéleménynek átkos nagy része 
van abban, hogy a szép magyar föl­
dön olyan elfajultak a viszonyaink, 
hogy a nemzet lelkében a testvéri

együttérzés haldoklik, a nemzeti test elhatároztuk, hogy efajta hírek közre- 
tagjai egymás ellen gyűlölködnek, a adásáért tetszés Szerinti dijak fizeté- 
ezédaság orgiákat ül, a hazudás erénnyé1 sére kérjük fel azokat, a kik ily czél- 
válik és a gazság megtorlás nélkül nyo-' ból lapunkhoz fordulnak. Mi nem az 
moritja a becsületességet és a nemzet j általunk teljesített szolgálat fejében 
lelkének fehérliljomos hamvát szabadon j zsebeljük el ezen tetszés szerinti ado- 
kormozza, piszkolja a kapzsi ala-! mányt, hanem azokról adomány kÖuy- 
csonyság. ’ vet vezetünk és minden havi gyüjté-

Ez a sajtó nekünk nem testvé- \ sünknek az eredményét nemzeti ezé- 
rünk, nem baj társunk, de ellenségünk lókra juttatjuk. E nemes adományo- 
és ha magunkra maradunk is, ha a! kát a kézhezvevésnél, a havonkénti 
tömeg hódoltságában megnem ért is elküldésnél, végül az év végén még 
bennünket és a förtelem buja sor-1 teljes összegek és nevek szerint nyugtat- 
vasztó érzésekre ingerlő mérgét felé juk és a nemes adakozók nevének, 
helyezi is a mi tiszta, nemesítő hazai adományának az említésével állítunk 
aszúnknak, mi irányunktól akkor sem ' követendő nemzeti példányképeket a 
térünk el, mert mi nem egyedül szó-! közömbösök elé is. 
rakoztatni, ingerelni, de tanítani, ve-1 Az ilyen utón befolyt összegek 
zetni, nemes példák felmutatásával egyik felét időről időre az OFSZágOS 
lelkesíteni, a testvéri szeretetben, a hOflVédegylethez juttatjuk, a melyek- 
nemzeti szép eszményekben és jó er- nek még ezidöszerint is 10 ezer 
kölcsökben gazdagítani, erősíteni akar- 48— 49-es honvédeket kell segélyezni, 
juk azokat, a kik a mi cziczoina nél-,kiknek nagyobb része elesetten nyo-
küli, honi szőttes, egyszerű magyar-‘ morog, az összeg másik felét pedig 
nemzeti zászlónktól el nem tantorod- az „Erdélyi Kárpát Egyesületnek* 
nak, akik bizodalmát éreznek irántunk, juttatjuk, a mely a pusztuló székcly- 
hogy hasznos, nemes, becsületes, mind ség mentése és lábraállitása érdekében 
az, a mit mi a magyarságért ez újság oly dicső nemzeti munkába fogott, 
hasábjain erőnkhöz képest hirdetünk.! „Mindent a magyarságért!“ Ez 

Ámde hogy a nemzeti magveté- legyen a jelszónk.
sünk nem meddő, de termő talajba; 
esik, annak mindez újságnak, mind j 
tinéktek kedves olvasóink és testvéreink j 
bizonyítékát kell adnunk. Ezen arany-j 
kalászos bizonyíték felmutatása azon-! 
ban áldozatokkal fog járni; noha nem 
nagy, de annál becsesebb áldozat lesz 
ez a nemzeti adományok oltárán. A 
mely mindnyájatoknak dicsőségére vá­
lik, akik ehhez hozzájárultok. Hazafias 
édes megnyugvást szerez nektek. Kö­
zelebb emel tit- két a magyar nem­
zeti eszményekhez.

Mi ugyanis a „Debrcczeil" ha­
sábjain egy újítást hozunk be. 
sora, se száma azon 
híradásoknak, melyekkel a lap hasáb 
jait elszokták halmozni magánosok, 
egyletek, vállalatok ; a milyenek pél 
dául az eljegyzési, esküvői hireK, a 
közjótékonyságtól távol álló egyesüle­
teknek, vállalatoknak, a saját czéljaikra 
rendezett, tehát anyagi haszonnal járó 
mulatságokra vonatkozó reklámok, kü­
lönféle ösmertetések, ajánlások, to­
vábbá a köszönet nyilvánítások, a 
báli felülfizetések nyugtázásai stb., a 
melyek bizony általánosságban nem 
érdeklik egy lap olvasóit sem ; tehát

-Debreczen“ szerkesztősége 
nevében

ifjabb Móricz Pál
felelős szerkesztő.

Felhívás a debreczeni 
polgárokhoz

és azokhoz, a kiket illet.

Meg kell hogy említsem a horto­
bágyi puszta keletkezését is. Kik sze- 

Se I rezték azt? Bizony mondom, hogy az 
magánérdekü apáink ! Mert ott van a zálog szerző­

désben, hogy Ohat, Zám. És kik ren­
delkeznek felette már ma ? Debreczen 
város tanácsa kénye-kedve szerint. Ott 
az Ohat puszta, hány éve annak, hogy 
a város kiadta bérletbe és hova megy 
az ára ? A város kasszájába. Olt van 
a fent maradt legelő, igaz még azon 
némely részén a mi barmaink legel­
nek, csak hogy a felett is a városi 
tanács rendelkezik ; mert karikát hú­
zott a polgárság óra lyukába és oda viszi, 
a hová akarja ; mert eltörölte azt a 
régi jó szokást, hogy a polgárok idő-
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Eiuflietési árak:
Helyben ; Vidékre küldve :

ftgy evre . . lu kői. - till. Egy étre . . 18 kor. — HU.
Fel évre 5 , - • e Kél évre . . 8 . — .
Negyed évro . !2 . 60 „ Negyed évre 4 „ — ,
Kgy hóra . . 1 . — . Egy hóra . . 1 „ 70 „

Egyes szám ára 4 fillér.

Főszerkesztő: IEIEDEK IÁS0S. 
Felelős szerkesztő : Ifj. IÚBICZ PÁL. 
Kiadók: HOPFIAM és KBOBOVITZ.

Hirdetési dijak:
Hat hasábos petit sor 10 fillér. Nagyobb terjedelmű és többséé 
megjelenő hirdetések jutányosán. — Apró hirdetés minden mto 

4 fillér.
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sebbjeiböl voltak úgynevezett gulyás 
gazdák ; azt oda módosította, hogy 
intéző bizottságot kell választani ós a 
tanácsnak tudtul adni és ők rendel­
keznek felette, a zoknak nyugdíj kell. 
Az a kérdés, van é hasznok ? Van 
annyi, hogy megolvassák barmainkat, 
megtöltetik a vályú mellékeit, egyéb 
semmi. Ennyit már ina a csizmadia 
inas is megtudna tenni, hanem tud­
nak annyit, hogy a tanács az ök kö­
pönyegjeik alatt a legeltetést szabd 
lyozza, a fedeztetést a tanács korlá­
tozottja, a bikákat dijazlatja, méneket 
a polgároknak nem hagy tartani, ba­
ne a városi méneket nagy áldozat­
tal a polgároknak fent kell tartani, 
tudják azt is, hogy a tanács a legelő­
nek egy nagy részét lekaszallatja, oda 
teszi az árát, a hová akarja ; tudjak 
azt is, hogy az úgynevezett törzsgulyát 
a polgárság pénzéből szerezték, drága 
pénzen a polgárok azért, hogy abból 
a melyik apa állat kikerül : díjmente­
sen osztódjon fel a gulyákba és mi 
történt ? Az apa állatokat első díjra 
muszáj elfogadni a polgároknak. Erre 
azt kérdem tőletek intéző bizottsági j 
tagok, hogy számot tuduálok-e adni j 
arról, hogy hova lett az a pénz, a j 
mit a tanács bevett a törzsgulya ára-! 
hol, vagy a mi abból kikerül ökör fo­
gat, annak az ára hova megy ? A ti 
lcgelöadó kasszátokhoz ? Na de úgy 
hiszem, ha igv haladunk, a törzsgu­
lyára is rá lesz sülve : dugd el, vidd 
el bilyog; na de jól vau ez nektek debre- 
czeni polgárok, mert pártoskod ni kell.

A tanács úgy tud haladni szándékában, 
mert már nem is titok az sem, hogy 
kivan mondva, még pedig Debreczen 
város közgyűlésén tárgyalták, hogy a 
hortobágyi pusztát rendezni kell, mert 
a polgárság bitorolja. És ti polgárok 
mit csináltok ? Semmit. Alusztok. Erre 
is ellehet mondani azt, hogy gyáva 
népnek nincs hazája.

Most azt kérd m önöktől nagy 
urak, földbirtokos urak, hogy nem 
épen úgy nyomja é a vallókat a teher, 
mint a miénket, po gárokőt, ős még 
is hallgatnak ? Azt mondják pedig 
sokan, hogy az urnák több esze van, 
mint a parasztnak, én nem hiszem 
el, azt el hiszem, hogy több tudomá­
nya van, de mit ér avval, ha, nem 
használja fel, még a maga hasznára 
sem; mert az urak voltak azok, akik 
panaszolkodva, rosszalva a tanács el­
járását, fel hívtak bennünket polgáro­
kat, hogy legyünk tagjai a gazdasági 
egyesületnek, és olt. egyet értve, a 
politikát mellőzve, ha választás jön, 
olt bíráljuk m g, kik legyenek bízott 
sági tagok, és hivatalnokok, mink 
hittünk az önök szavának, tagjai lel-i 
tünk és mit tettek az urak négy év j 
óla V

Semmit! Mert nekünk birtokosok­
nak a tanács az ellenségünk, az ellen 
az urak nem mernek véteni, hanem 
mit tesznek az urak, ha közgyűlés 
van a városnál, vagy otthon marad­
nak, vagy ha felrendelik az urakat, 
szépen leszavaznak a tanácscsal, - rre 
azt mondom az uraknak, látják a pa-

bizottsági tagnak 
azt mondom a 
és polgároknak,

Kollégiumi emberek.
Az exfőispán a kollégiumban )

Az exfőispán ur most meg már az 
egyházat és a kollégiumot akarja agyou- 
boldogitani magas jóindulatával . , . Még 
ugyan ő — a ki annyira megszokta a híva 
talo.s szobák légkörét -- külön főkurátori 
hivatal szobát nem rendeztetett be a kollé­
giumban; de Ferenc« József lovagkerosztes 
Csikv Lajos uagytisztoletii uram és a többi 
önérzetes protestáns férfiún — bizonyára 
— ez sem fog múlni . . . Mindamellett az 
exfőispán ur már ozidőszerint is buzgó Iá 
togatója a kollégiumnak ; most leginkább a 
jogi előadásokra ós vizsgákra látogat be. 
Egyrészt mert rá is ér, de hihetőleg tanul - 
mányait is folytatni akarja . . .

(A lebilincselt Prométheusz.)
A debreczeui és hajdumegyoi korrup- 

cziós világ ós rendszer megalkotója a lobi 
lincselt Prométheuszhoz hasonlítható, akinek 
szivét a tétlenség, az unalom és az elzárt 
pályafutás meghasonlott sasmadara tépdosi ; 
azért bizony bufelejtoni járogat a kollégium 
tantermeibe, hová, mint főkurátornak, esz 
menyi jussai vannak.

Szegény Prométheusz !
(Egy káplárbotról.)

Ha már annyira beletévelyedtom az 
egyházi beszélgetések mezejére, akkor még 
egy káplár botról emlékezem. Nem minden­
napi káplár bot. A mi egyik üreg. érdemes,

tisztelt — noha veit Tiszás párti papunk­
nak, szeretett lelkészünknek, az öreg nagy- 
tiszteletii Némolhy Lajos urnák a tulajdona 
ez a kápl árbot.

A mini ón hallottam, a nagytiszteletü 
ur, hahogy a parókiája előtt egyet, egyet 
sétálgat, ez a kopott káplár páleza is ren­
desen ott van a kezében.

Az öreg nagytiszteletü ur ugyanis a 
magyar szabadságharezban szinte odaküz- 
dőlt. Honvédaltiszt volt. Még akkor szerezte 
ezt a káplár-pálczát. Haza hozta. Azóta 
híven őrzi . . .

Milyen idők, milyen emberek ! . . 
Káplárbotos kedves öreg ur kalapot emelek 
előtted . noha nem vagyok egész bizonyos 
benne, hogy a Tiszák fénykorában nem-e 
kaptál te is kétfejű sasos, aranyos osztrák 
keresztet ?

Hej pedig főkurátor uram és egyébb 
dékán uraim, ezek a sasos keresztek ugyan 
azon ládafiából kerülnek ki, a melyben az 
önök által gyakorta czitált s előttem sem 
becsült Kollonics bíboros politikai és egy­
házi végrendelete őriztetik. Már pedig ez 
mindkettő ellesóge nemcsak a protestáns, 
de magyar önérzetnek is, de mindazonáltal 
hiszem, hogy a kálvinista ma yar kakas 
még is leküzdi a lovagurak keresztes sasait.

Kálvinista kakas, protestáns önérzet 
hol vagy ? Alszol ? Ébredj ! Ébredj már mi 
erős honi madarunk, mert dézsmálják, pusz­
títják és riasztják az idegen ragadozó ma-, 
darak ós kétfejű szörnyek a te csirkéidet

nemes Portörő Kelemen

raszttal nein lehet a szénát meg 
é telni.

Azt kérdem az uraktól, micsoda 
az a tanács ? Mert én úgy tudom, 
hogy pénzen fogadott emberok ; épen 
agy mint ha én megfogadok egy béres 
gazdát, rá bízom vagyonom, ha híven 
végzi kötelességét és nekem szót fo­
gad, ellenem nem vét, akkor évekről 
évekre, meg tartom, de ha minden- 
képen ellenem van, rosszul végzi 
gazdálkodásomat, és még látom azt, 
hogy a vagyonomat is herdálja, akkor 
csak elkeli hogy kergessem, és tör­
vény utján a vagyonom vissza­
követeljem tőle. De az urak mit teltek 
a tanácscsal ? Párt kérdéssé tettek 
minden ügyet a közgyűlésen, bele 
vitték a polgárságnak az előkelőjét is, 
el nézték a polgármesternek, főispán­
nak minden bűneit, de nem csak el­
nézték, hanem segédkezet nyújtottak 
a kiviteléhez, ráadásul országra szóló 
hires 25 éves jubileumot rendeztek a 
polgármester számára, a főispánnak 
sirató estét tartottak, ős 18 évi hűsé­
ges pártoskodásáért, 
beválasztották. Erre 
földbirtokos araknak 
kérdezzék meg lelkök ismeretét, hogy 
mit tettek ? Most már azt is kérdem 
tőletek polgártársaim, hogy van-é a 
világon olyan édes atya, a mely olyan 
mostoha legyen gyermekeihez, mint 
Debreczen város tanácsa, vagy egy 
szóval az egész apparátusa a polgár­
sághoz ? Igaz, hogy leírhatnám a bű­
neiket sorjában, de nekem nem az 
újságírás a kenyérkeresetem, mert egy 
család apa vagyok és kötelességeim 
vanunak, most is azért teszem eztet 
is, hogy térjetek észre polgártársaim.

Előttetek a tükör. Láthatjátok benne 
a tanács bűneit; de láthatjátok benne 
a magatokét is. Nem azért, hogy csal­
tatok, vagy loptatok, vagy öltetek volna, 
hanem azért, mert gyávák voltatok és 
elnéztétek azt évtizedek óta, a mit a 
városi tanács veletek elkövet. Ugyan 
polgártársaim gondoljátok meg csak azt, 
hogy hitték volna-é azt az apáink, hogy 
ök amit megszereznek birtokokat, azért 
hogy örök időkre az unokákról-uno- 
kákra maradjon és élvezhessék azokat, 
azt tik polgártársaim, egyet nem értve, 
eldobjátok magatoktól; azért az Isten 
szent nevében felkérlek benneteket 
polgártársaim, értsünk egyet. Magyar 
kormányunk van, Széli Kálmán a mi­
niszter elnökje, a ki azt mondta, hogy 
törvényt és igazságot pártolni köteles 
sége. Menjünk fel hozzá. Kérjünk 
kormány biztost, a ki megvizsgálja 
ügyeinket, a ki bűnös : hadd bűnhőd­
jön, de meg vannak országgyűlési kép­
viselőink is, azokat is kérjük tel ügyünk 
támogatására.

irta : Őri Mihály
dobreczcni polgár.
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Az 1892. XXIX. t. ez. 
és a Tényleges birtoklás tárgyában 

kiadott törvényekről.
Az 1892. évi XXIX. t. ez. igazságügyi 

bizottság indokolásai olvasván, abban az 
igazságügyi kormányzatnak üdvös és az 
állam its a nép érdekét melegen felölelő 
törekvését látni lehet, mégis mi ez oka, hogy 
ezen törvényekben foglal'uk csak nagyon 
elszórtan vétetnek igénybe, oka a követke­
zők miatt lehet, mert :

1-ször. A birtokosok közölt a törvé­
nyeknek javukra szolgáló hasznos volta nem 
ösmereles.

2 szór. Ezen törvényeknek alteláuos- 
ságban foganatba vélele után, a tkvi atirá 
sok, hagyatékok s minden más e természetű 
ügyektől, melyeknek munka ára teiszósszerint 
szabatott meg, a jegyző, vagy arra hivatott 
egyén által, egy igen jó hasznot hajtó, s 
kévés fáradtságot igénylő munkától esnének 
el — igy, sokaknak lehat érdeke az, hogy 
a törvények jótékonysága ösmert ne legyen, 
az az érdek, hogy azon törvényekben fog­
laltak csak holt hetük maradjanak.

3 szór. A községek elöljáróságai közül 
nagyon kevés van a melyek községüknek 
nevében ezen törvények alkalmazását kérte 
volna; persze a 2 dik pontban elmondottak 
miatt.

4-szer. A bíróságok személyzete a foly ó 
ügyekkel lullevén terhelve, ezen külön ta­
nulást árgyát tevő. mindég a tkvi rendtartás 
alapját néző törvényeknek tanulására idővel 
nem rendelkezik, azon van, hogy uz ilyen 
eljárások teljesítésétől szabaduljon, ha csak 
lehet. 5 szőr. A kir. közjegyző is igyekszik 
menekülni az ilyen megbízatások tói, mert 
ezen törvényeknek elveit külön beható ta 
nulás tárgyává kellene tennie, neki pedig az 
irodájában előforduló ügyektől sokkal több 
és kényelmes helyen levő munkája után 
busás jövedelme van.

Mit volna hát czélezerii ezen hasznos 
törvényeknek gyorsan foganatba vételére 
tenni.

a) A törvények végrehajtására kiadott 
utasítás 18. §. 5-ik pontjában megnevezett 
személyeknek és a melléjük rendelt, szak 
közegnek pályázat utjáoni kinevezése.

b) Ezen egyéneknek megbízása, hogy 
kerületűk vagy megyéjükben hirdessék meg 
azt, mikép elhanyagolt telekkönyvi állapo­
taiknak rendezését a törvény által megha­
tározott csekély dijjért a megnevezett bi­
zottság eszközölni fogja.

c) A miniszteri megbízottnak köteles­
ségévé tétessék s felhatalmazás adassék, 
hogy kerületét bejárva, a ho! a tulajdoni 
állapot rendetlenségéről meggyőződést sze­
rez, ha szükségét látja, hivatalból jelentse 
azt, egész községek akár egyesek birtokára 
nézve.

Vannak az ügyvédi karban sokan, 
kik ily megbízású állásra pályázni fog 
riak.

Nem kell a kormánynak azt tekinteni, 
hogy a fentebb leírtak által egyeseknek 
sokszor csekély munkáért busás összegű 
jövedelmei megrövidülnek, mert azok úgyis 
jó létben élnek, hanem az állam és nép­
érdekének javítása mindeneknél fonto­
sabb.

Csak itt Debreczenben és Hajdumegye 
területén roppant nagy a forgalomtól kiesett, 
zálogjogok bejegyzésére régi idők óta nem 
alkalmas ingatlanok száma,

Szívesen fízelendi a lakosság a tör­
vény által megállapított dijakat, mert tegyük 
fel, hogy általánosan egy napra 10 egyén 
rendezetlen telekkönyvi ügye hozatik helyre, 
ezekre eső egy napi díj oly csekély, hogy 
azt egymásközött megosztva, szívesenfizetik.

0 K ti H ni C Z E N

Ezen törvényeknek általánosan tényleg 
foganatba vétele altul, mind az állam, mind 
a nép jövedelme rövid időn érezhetőnek 
kell hogy legyen u nélkül, hogy e birtokos 
évekig tartó fizetésekkel lenne sújtva, mint 
a sok helyen ok nélkül, sőt károsan eszkö­
zölt belvizek csatornázása által.

Farsangi naptár.
lan. 11. Az izr. jótékony nőegylet tea 

estélye a Bika dísztermében.
lan 15. A csizmadia árucsarnok szöv. 

tánczestólye a Koronában.
lan. 16. Gazdászok tánczestélye.
las. 18. A függ. ; árt bálja u „Bika* 

dísztermében.
lan. $9 Asztalos ifjúság bálja.
)>B. 25. A kereskedő bal a „Biká*-ban.
Iái. 26. Polgári kör hálja.
Febr. 1. Bohóc estély.
Febr. 2. Iparoskor bálja.
Febf. 8. A jog. és tisztv. kör bálja a 

„Bika“-ban.
Febr. 15. Fillér egylet teaestélye.

MAPI HÍREK.
Iiteitisxtelet.

Nagytemplomban: Kiss Tamás esk. 
fel. s. lelkész. KistPinplomban Harsányt 
Pál esk. fel, Kossuth-utczai templomban 
Zöld Mihály esk. fel. Ispotálytemplomban : 
Görömbey Péter s. tanár s. lelkész.

Az agost. hitv. evang. templomban d. 
e. 10 órakor Materny Lajos főesperes tart 
istentiszteletet.

Püspökladányban
nyomott hangulat uralkodik : mert, honnan, 
honnan nem ? hire kelt. hogy a község el­
veszti a bíróságot. Ez különben nem újság. 
Ezelőtt is, tekintettel a bíróság szőkébb te­
rületére, melyet a bírósággal szemben unos 
untaién szemrehányásképpen hangoztattak, 
már máskor is felvetődött a gondolat, s a 
bírói kar egy tekintélyesb tagja irányadó 
helyen szóba is hozta, hogy a püspökladányi 
járásbíróság a hajduszoboszlóival egyesittes 
sék, természetesen Hajdu-Szobosz.ó szék­
helyijei. Olynemü kombinácziók azonban 
mindég csak ingatag alapon - a munka­
anyag olykor!, szórványos apadására — vol­
tak csupán építhetők, s igazi természetes 
alappal sohasem bírtak, annyival kevésbé 
most midőn úgy az elmúlt, mint az évi 
kimutatások a bíróság ügyforgalmának szo­
katlan emelkedéséről tesznek tanúságot ; a 
kilátásba helyezett betétszerkesztési munká­
latok pedig — minden más okozattól elte­
kintve is — természetszerűleg csak fejlő­
dést tételezhetnek fel. A bíróság elmúlt és 
ez évi kimutatásai egyébként a bírósági ta­
gok büszkeségét képezhetik. Mig ugyanis a 
megelőző évek kimutatásai, teljes személy­
zeti létszám működése mellett, korlátoltabb 
bár kifogástalan, ügyforgalmi eredményről 
számolnak be, addig a legutóbbi két kimu­
tatásnak, erős létszám- csuppanás és rend­
kívüli mim ka szaporulat, daczára kellett a 
tevékenység legkielégitőbb kópét nyujtaniok.

Pnky Gyula főispán ur
figyelmébe ajánljuk a „Debrcczeni 
szállásbiztosok“-nak a Debreczeni Új­
ság 10-dik számában megjelent nyilat 
kozatát. Ezeket az embereket súlyos

hivatali visszaélésekkel vádolta és va­
dulja dr. Király Péter munkatársunk 
és ezek az emberek durva hangon 
nyilatkoznak és jelentik ki, hogy az 
ellenük emelt súlyos vádak miatt dr. 
Király Péter ellen a büntető bíróságnál 
keresik az elégtételüket. Hát azt mi is 
helyesnek találjuk, hogy igy alkalmat 
adnak a büntető bíróság előtt az ellenük 
emelt legsúlyosabb vádaknak a tisztá­
zására, de a durva hangot, a pöffesz- 
kedést, a melyben a nyilatkozatukat 
terjesztik elő ezek az emberek, akik­
nek a visszaélései ellen a mi tud- 
tunkkal is eikeseredve [panaszkodtak 
pol árok, vissza utasítjuk. — És 
felkérjük a főispán urat, hogy egy­
részt oktassa ki ezeket az embereket, 
hogy ártatlanságuknak bizonyítására 
nem illik és nem szükséges gorom- 
báskodni, másrészt pedig arra is 
felkérjük a főispán urat, hogy ezek 
ellen az emberek ellen rendelje 
el a saját hatáskörében is a 1< g 
szigorúbb vizsgálatot, mert az már 
igazán hallatlan, hogy rn dőlt valaki­
ket oly világos és súlyosan terhelő va­
dakkal illetnek, mintahogy ezek az embe­
rek illetve voltak, ráadásul még gorom- 
báskodni merjenek. Mi tehát várván 
várjuk mind az általuk — fenyege- 
töleg — kilátásba helyezett bűnügyi 
vizsgálatot, mind pedig a főispán ur 
által elrendelt vizsgálatot, mert ilyen 
fellépés után, ha csávában maradnak 
ezek az emberek, el kell őket csapni, 
be kell őket csukni. Egyidejűleg kérjük 
magunkat is tanúskodásra beidéztetni.

Az arany dlszrnha.
Ezen kevésbé valószínű, de sikerült 

apróságot egyik váradi lapból vettük át. 
Közöljük ős csak annyit jegyzőnk meg rá, 
hogy Rákosi Viktornak aranyos díszruhára 
szüksége nincs, mert a nélkül is szivükbe 
zárták őt a választói.

A Petőfi Társaság minapi ünnepi köz­
gyűlésén történt, hogy egynéhány fiatal tag 
a felolvasások alatt elmenekült a közönség­
gel túlzsúfolt díszteremből és melléktermekbe 
vonult vissza. Az egyik csoportban Váradi 
Antid dr., Rákosi Viktor, Pap Zoltán és 
László Mihály csevegtek. Váradi Antal dr., 
a tagok között az egyedüli a diszmagyarbim 
jelent meg — beszélgetés közben egyik iró- 
társához fordult, akinek a testén selyemhaj­
tásos redingot feszült :

— Mégsem járja, hogy ilyen ünnepi 
alkalommal mindnyájan frakkban és szalon- 
krbátban jelentek meg! Legalább ilyen fe­
kete atillát öltöttetek volna, mint én. Meg 
kellene állapodnia a társaságnak, hogy a 
tagok az ülések alkalmával magyar viselet 
ben jelenjenek meg !

— Úgy van, ezt meg kell tenni 1 hagyta 
rá László Mihály. Legközelebb meg is ren­
delem a fekete atillát !

— Én arany díszruhát készíttetek ! 
nyilatkozott Rákosi Viktor, Pap Zoltán kép­
viselőtársa elé hamiskásan mosolyogva.

— Ugyan miért ? Nem elég jó neked 
H fekete atilla ?

— Nem, felelt a vidám Sipulusz ha­
tározottsággal. Tartozom magam és vá­
lasztóimnak azzal, hojy aranysujtásos dísz­
ruhát csináltassak, hogy Pap Zoltánnal kon-
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kurráljak ! Mert tudnotok kell, hogy az én 
kerületein és a Pap Zoltáné a legközelebbi 
szomszédságban vannak. A múltkor, amint 
Zoltánnal a választások előtt választóinkhoz 
utaztunk, én mint becsületes demokrata egy­
szerű polgári kábítót viseltein. Azonban 
Zoltán Debreczenben átöltözött és legna­
gyobb csodálkozásomra cseresznyepiros dísz­
ruhát öltött magára. A mente csak ugv szik 
rázott a sok aranytól,skóliumtOl, a kucsmán 
nagyszerű brilliáns boglár ragyogott, ter­
mészetesen hamisított és olyan nagy, mint 
az öklöm. Még a csizmáján is arany rojt 
és paszomány. Mikor pedig Zoltán barátom­
mal választóim körébe érkeztem, az én cm 
hereim határozottan meg voltak róla győ 
ződvo, hogy az előkelő, magasra nőtt ur 
abban az aranyos díszruhában nem lehet 
más, mint József föherezog. Én természete­
sen elég okos voltam ökot a hiedelmükből 
ki nem ábrándítani, s Így valószínű is, hogy 
azért választott uk meg egyhangúlag, mert 
azt hitték, hogy engem József föherczeg 
kísért. A választás után azonban kiderült, hogy 
Pap Zoltán — jóllehet aranyos díszruhája 
van — nőm föherczeg hanem poéta és üg - 
véd. Azóta az én választóim bizonyos meg 
vetéssel néznek rám :

— Micsoda egy ember ? — olvasom a 
tekintetükből - micsoda egy ember1? Idejön 
hozzánk fekete kabátban ! Hja Pap Zoltán, 
a tiszalöki terület képviselője egészen más 
ur! Olyan ruhát visel, a melyen annyi az 
arany, a miből az állam összes adósságát ki 
lehetne fizetni és olyan vörös, hogy minden 
bika megvadul tőle. Legközelebb ilyet vá­
lasztunk !

És Sipulusz még megjegyezte:
Remélem belátjátok, hogy én a fe­

kete atillát nem használhatom es muszáj 
arany díszruhát csináltatnom, hu csak nem 
akarok a legközelebbi választásnál megbukni 1

Lakács Dezső temetése Nádudvaron.
Mull számunkban hirt adtunk már 

Lukacs Dezső volt vármegyei bizottsági 
tag hirtelen halál ról. Temetése e bő 9 én 
általános részvét mellett ment végbe. Deb- 
reczenböl a Kotnlóssy Arthur és Dienes 
Barna családja, továbbá a Beór-család vet­
tek részt a gyászszertartáson, inig a lobbi 
rokonok messze vidékről gyűltek össze, töb­
bek között Lukács György békési főispán 
is, ki nagybátyját gyászolja az elhunytban, 
elkísérte utolsó útjára. A gyászháznál tör­
tént beszentelés után a koszorúkkal elborí­
tott koporsót a község egész lakossága a 
róni. kall), temetőbe kisérte, hol a családi 
sírboltba atyja : Lukács lgnácz volt orsz. 
képviselő, és nagybátyja : Lukács Dénes 
48 — 49-iki hírneves honvéd tüzér ezredes 
mellé helyezték örök nyugalomra. A hajdú 
megyei 48-as függetlenségi párt eivhü tag­
ját vesztette el benne. Nyugodjék bé kével 1

A Debreczeni Újság
a közönség köréből egy nyilatkozatot 
közöl. Valami lesi puskás kötekedik, 
hogy a guti fáczánok nem kártéko­
nyak a guti birtokosokra, mert ha 
itt-ott magot pusztítanak is el, de 
mégis leginkább férgekkel élnek, külö­
nösen a fáexán csirkék. Megengedjük, 
hogy a guti fáczánoknak tényleg ked­
ves csemegéje a féreg is, de mivel 
magunk sem egyedül a vadászköny- 
vekbül ösmerjük a fáczáuokat, a mit 
különben a tisztelt lesi puskás ur is 
elösmef, fentartjuk, hogy a fáczánok 
bizony-bizony, élelmes fogyasztói a

maglermésnek is. Egy éhként nem is 
ez a leghallatlanabb botrány itt, a 
fáczánok és egyébb duvadak bálja, 
hanem hogy ezen több ezer holdra 
terjedő vaddus erdőterületet potom száz 
forintért vesztegeti a város egy-— nem

ezúttal. A tanács ma tartott teljes ülésén, 
melyen Puky Gyula főispán elnökölt, készí­
tette ele a közgyűlési tárgyakat.

B. lnzsimky Ilona fényes sikerei.
A debreczeni színház egykori és ki­

váló ünnepelt primadonnájá, Bereczkyné 
őrtjük — miért, miért nem privilegi- j Ruzsinszky Hona asszony, jelenleg a kassai 
zált vadász társulatnak, holott e terű-1 színpadon aratja a legfényesebb sikereket.
letért több százakat megkaphatna a j B. Rmzsinszky Ilonát mi már félig-meddig 
itieu ..6 I azért férje révén, debreczeni ezivanak te-
város. Azt pedig egyszerűen v ®ä.l'a V I kiütjük és igy a debreczeni közönséget min- 
tasitjuk, hogy czikkünket On Mihály !dou bizonynyal érdekelni fogják az ő sike- 
ur sugalmazta volna, hanem az tény, !reii, dicsőítő hírek - a kassai „Felsőma- 
hogy a czikket Őri urnák idevonat- j gyarország“ elragadtatással nyilatkozik a
k-n/ő czikke alaoián irtuk meg. B- Ruzsinszky Ilona nagy énekművészeiékozö CZlklte Alapjait tutin. jj , felöl Kagsán ugyanis a magyar királyt ope-

. . , . ... ! ra világhírű tenoristája vendégszerepeit már
Adományok a népkonyhára. ! három este, zsúfolt házak előtt —

A népkonyhára, melyet naponként kö -1A „Faust“, „Troubaduor“ és „Parasztbecsü- 
zol IjOO, különösen szegény gyermek látogat, j Jet“ operákban lépett fel. Legutóbb Alberti 
az elmúlt 2 hét alatt következő adományok j Verner, mint Turridu remekelt, midőn is 
folytak be : Karap Móricz 40 kor., özv. I vele együtt B. Ruzsinszky Ilona Santuzzát 
Hegyi Mihálynó, özv. Szikszay Józsefné, j játszotta. A kassai kritikus egyebek között 
Boczkó Sátnuelné 10 10 kor., Evőss Lajos j így ir a művésznő fenyes sikeréről : B.
8 kor., (ugyan ő a nöegyleti árvaház részére j Ruzsinszky Ilona — mint mondani szokták 
4 kor.) líéki Sándorné ti kor., Tóth Aurélné — Santuzzában önmagát múlta felül, gyö­

nyörű, színes, meleghangja versenyre szállt 
kiváló partnere — Alberti Verner — hatal­
mas tenorjával és sein hangban, sem pre- 
czizitasban egy pillanatra sem maradt mö­
götte, Verner ritka Turriduja a kassai szín - 

Zsuzsanna f. ó. jan. 7 én 50 éves házassá- j padnak de B. Ruzsinszky Ilonájához hasonló 
gánalc emlékére : 20 kg. tehén hús, 4 búza j Santuzzá t semjhallunk egyhamar, s nem csu- 
kenyér, 1 zsák krumpli. Debreczen. 1902. i pán a történeti hűség kedvéért iktatjuk ide,

a kor., Debreczen szerit. 4 kor., Balogh Fe 
rencz 2 kor.. Sántha Györgyné 1 kosár 
krumpli, 1 tál káposzta, István gőzmalom 
I zsák liszt. Wagner Gyuláim 1 tál káposzta, 
4 db. füstölt hús, Erdei Pál és neje Szilágyi

hogy Hunyady Józseffel való kettőse után 
nyílt színen háromszor tapsolták a lámpák 
elé.

Egy debreczeni kereskedő sikere.
Ha többször személyesen nem győ­

ződtünk volna meg róla, alig hinnök, hogy 
oly távolból előkelő erdélyi főúri családok 
ezüst és ókszerkelengyéiket Debreczenböl 
szerzik be. A in agya.- és főleg debreczeni

jan, 10. Szűcs Kálmán, nöegyl. pénztárnok.

Tasnády Molnár (Málhái László.
A szentesi „Alföldi Ellenzék “-bőt ol 

vassuk a debreczeni logház egyik sokat 
emlegetett lakójáról ezen hirt: Napokban 
lesz annak a párviadalnak a tárgyalása, a 
mely a mull év őszén dr. Tasnády Antal és 
Mattié László között lefolyt. Visszaemlékezve 
arra a botrányos és igazán embertelen eljá­
rásra, a melynek kitelték azt a fiatalembert, i kereskedelem ezen vívmányát érdemül 
midőn este hat órakor gyalogszerrel kisérték , Löfkovits Arthur ékszerésznek tudjuk be. 
a vonathoz — holott akkor csatlakozásuk: Löfkövits Arthur bármely fővárosba illő 
sem volt Debreczenhez — csakhogy kite-1 nagy, gazdagon berendezett üzletevei, szak- 
bessék a csőcselék inzultusának, midőn a j értelmével, előzékeny, kifogástalan bánás- 
szentesi hatóságok nagy dicsőségére loköp- j módjával, olcsó araival és ritka szolidsdgá- 
dösték és megrugdosták bosszútól lihegő j vaj nemcsak itthon, de messze vidékén is 
ellenségei. Elvárjuk a hatóságoktól, hogy, dicsőséget szerzett a debreczeni kereskede- 
mos', ha a tárgyalásra kísérik, hasonló bot- j lemnek és müiparnuk. Amint Löfkovitstól 
rányok elő ne forduljanak, lévén az ilyen í megtudtuk, jelenleg is két nagy kelengye 
eljárás nemcsak embertelen, de jogtalan is.! szállításával bízatott meg, amelyek egyike 
mert ha bűnéért minden embernek szenvedni | _ egy páratlan szép angol facon készlet — 
is kell a törvény szerint, de azt a törvény \ a mely fenti ezég kirakatában zan kiál- 
rneg is fogja torolni, a hasonló inzultusokat, | litva A kiállított kelengye a báró Wesselé- 
ha az ilyenek elkerüléséről a hatóságok j Ilyj csaiad tulajdonát kepezi. 
idejekorán nein gondoskodnak.

Kardos Pistuka az öreg honvédeknek.
A nemes honleány, Maderspachné F. 

Etelka nyönyörü felhívása és a nagy Datn- 
janichnénak az öreg honvédek segélyezé­
sére hangoztatott kérése nem hangzott el 
hiába. Az öreg szabadágharezosok szá­
mára beérkezett lapunk szerkesztőségéhez 
az első adomány. Dr. Kardos Samu bará­
tunk és elvtársunk gimnázista fia, a Pista 
gyerek, zsebpénzéből 1 koronát küldött be 
a nyomorgó 48/49-diki honvédek részére, 
édes apja pedig 2 koronát. Hazafias hálá­
val és köszönettel nyugtatjuk a szép ado­
mányt és második osztályos gimnázista 
Pista gyereknek szép példáját ajánljuk a 
többi fiatal diákok figyelmébe is.

A közgyűlés előkészítése.
Közeledik a nap, mikor a városi tör­

vényhatóság ez évben tartja első közgyűlé­
sét. A közgyűlésnek sok fontos tárgya lesz

Puky flyula főispán nyilatkozata.
A szabadelvű párt intéző bizottsága 

tegnap délután ülést tartott a Bika-szálloda 
ezukrász termében. Ez ülésen Puky Gyula 
főispán is megjelent és érdekesen nyilatkozott. 
Ismételten kijelentette, hogy Debreczen 
városának bel- és háztartási ügyeiből 
az országos magas politikát lehetőleg ki 
akarja zárni és saját medrébe visszaszorí­
tani és ö neki is az a nézete, mint a sza­
badelvű kormány jelenlegi nagytehotsógü 
és bölcs államférfiul képzettséggel biró ve­
zére, Szóit Kálmán miniszterelnöknek, hogy 
az ellenzéket a városi kormányzás részesévé 
kell tenni s ez áll Dcbreczenre nézve kü­
lönösen, amely város nagy gazdasági és 
kulturális kérdéseiben az ellenzék része­
süljön az igazgatásban, az ügyek inté­
zésében, de egyszersmind a felelősség 
érzetében is. Kijelentette u főispán, hogy 
a szabadelvű párt közgyűlési többségének 
figyelembevétele mellett a számarány sze-

wmwwiWmwiigwweiw,
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riut be kell választani a bizottságokhoz a 
függetlenségi párttagokat is és tért kell en­
gedni azoknak, kiket a párt maga is egyes 
albizottságokba — mint odavalókat — ki­
jelöl. Ezen czélból Puky egy általa feltett 
manifesztumot — kijelentést - olvasott fel, 
melybe az általa vázolt elvek rövid foglalat­
ban lefektetve találhatók. A párt őstagjainak 
a többsége hallgatott, ellenben Aczél Géza 
és az öreg polgára agy nyilatkoztak. Értesü­
lésünk szerint Aczél Géza nem igen bízik a 
béke olajagában. A polgármester pedig a 
régmúlt időkbe kalandozott vissza.

Hírek az anyakönyvi hivatalból.
A helybeli állami anyakönyvi hivatal­

nál a hét folyamán házasságot kötöttek : 
Jóna János — Rácz Julianna, Nagy Pál — 
Bodonyi Rozália, Zoltai Lajos — Peczc 
Erzsébet, Tar Sándor — Kozma Julianna, 
Domokos Eduárd — Kovács Erzsébet, Sze­
műin István — Zántó Erzsébet, Nádasdi 
Perencz — Sári Mária, Lauró Imre — Ka­
rászi Mária, Böszörményi István —- Nagy 
Erzsébet, Varga Mihály — Árva Julánna, 
Varga Sándor — Sári Juliánná, Kasár Jó 
zsef Kovács Mária, Böszörményi József — 
Tarnóczi Terézia, Orbán János — Mala- 
tinszkv Juliánná, Barna József — Jenői 
Juliánná, Titonelli Miklós — Végh Juliánná, 
Szigeti János — Szegedi Margit, Dózsa 
György -- Kovács Maria, Toracz Károly — 
Zonda Katalin. Összosen 19 pár. — 
Ugyanezen idő uiatt a követkeaö halálozási 
eseteket jelentettek be ; Simon Jolán 20 
hónapos csecsemő, özv. Bárándy Imréné sz. 
Busay Katalin 73 éves háztartásbeli, Ványi 
Sándor 21 hónapos csecsemő, özv. Kerék­
gyártó Jözsefné szül. Csapó Zsuzsánoa 75 
ezes háztartásbeli, Szabó Erzsébet 3 éves 
gyermek, özv. Rudi Györgyim szül Szilágyi 
Julianna 66 éves háztartásbeli, Kiss Bálint 
52 éves napszámos, Lókodi Eszter 2 éves 
gyermek, özv. Farkas Karolyee szül. Sörös 
Amália 72 éves háztartásbeli, Kapusi Ferencz 
ti napos csecsemő, Gál András 15 eves liu, 
Jablonkai G. 14 hón. csecsemő, Csapó Mihály 
59 éves ápoldai szegény, özv. Sáfrány La­
josáé szül. Papp Juliánná 63 éves háztar 
tásbeli, Szabó Béla 9 hónapos csecsemő, 
Kovács Petemé szül, Nagy Zsuzsánna 74 
éves háztartásbelit Spiczkopf Zahalné szül. 
Ökrös Juliánná 47 éves háztartásbeli, Patai 
Mária 10 hónapos csecsemő, Jóga (fiú) utó­
nevet nem kapott 3 perez, Sittner József 2 
hónapos csecsemő, Wandrász József 36 éves 
dohánybeváltó hivatalnok, Branderburg Gi­
zella 3 éves gyermek, Pécsi István 10 éves 
gyermek, Szabó Antal 56 éves ügyvéd, 
özv. Szathmary Józsefnc szül. Kiss Róza 
74 éves szegény ápolt, Komlósi Rándor 10 
napos csecsemő, Bódi Sándor 4 hónapos 
gyermek, Klein Helen 14 hónapos csecse­
mő, Kozák Vilma 14 hónapos csecsemő, 
Göndör Gábor 20 éves joghallgató, Fried­
man József 10 éves tanuló, özvegy Erdélbi 
Istvánná szül. Katona Sára 81 éves háztartás­
beli, Géezy József 12 éves gépi. inas, Hörer 
János 35 éves gyorsfényképész, özvegy Jenéi 
Bálintné született Faragó Erzsébet 66 éves 
gulantáruló kofa, Soltész Mária 17 éves 
hajadon, Gouda Bálintné született Pánczól 
Erzsébet 72 éves háztartásbeli, Malcscvszki 
Terézia Erzsébet 4 éves gyermek, Győrffy 
Juliánná 58 éves hajadon napszámosnö, 
őzpegy László Ferenczné született Szegedi 
Erzsébet 68 éves kórházi ápolónő és 1 hal­
va születés. Minthogy továbbá ugyanezen 
idő alatt összesen 54 születési esetet (28 
fiú 26 leány) jelentettek be, úgy a születé­
sek 11-ik múlták felül a halálozásokat.

Esküvő.
Kaufmann Izidor 

tokos o hó 13 án déli
nagykárolyi földbir- 
12 órakor esküszik

örök hűséget a Deák Ferencz u. izr. temp­
lomban Bechert Ilonkának. Bechert Manó 
nagykereskedő és törvényhatósági bizottsági 
tag leányának.

Sikkasztó debremni postatiszt.
A debreezoni kiterjedt Nyilas család­

nak egyik fiatal mogtóvedt tagját keresi a 
kis-várdai rendőrség. Nyilas Mihály posta­
tiszt, ki huzamosabb ideig a debreczeni pos­
tán is alkalmazva volt, több ezer korona 
pénzt sikkasztott s megszökött. A rendőrség 
a köröző távirat után megtette a szükséges 
intézkedéseket, hogy a sikkasztó postatisz 
tét, ha netalán Debreczenbe szüleihez, test­
véreihez jött volna, kézrekoritse.

A Kereskedelmi és iparkamara felavatása.
A debreczeni kereskedelmi és ipar 

kamara uj székházának felavatási ünnepét 
még ez évben és pedig a tavaszon megtart­
ják. A kamara erre nézve határozott is s 
az ünnepély idejét április havára tűzte ki 
Bizottságot is alakított, meiy a felavatási 
ünnepély progrannnját dolgozza ki. Ez a bi­
zottság u jövő héten ül össze Szabó Kálmán 
eluöklésóvel s megállapítja az ünnepség 
napját, részleteit. A bizottság megteszi in­
tézkedéseit arra nézve is, hogy a kér. mi­
niszter Hegedűs Sándor s a minisztérium 
több előkelő tisztviselője vegyen részt a fel- 
avatási ünnepélyen.

Halálosás.
Egy érdemes, régi polgárasszony halá­

lozásáról vettunk hirt. Néhai Dudás Zsu­
zsánna, özv. id. pólgár Csóka Sámuelné 
asszony életének 73-dik életévében súlyos 
szenvedés után elhunyt, F. hó 12-én, d. u. 
2 órakor temetik a ref. egyház szertartása 
szerint a Méliusz-léri 12-ik számú házból. 
Nevelő anyja : özv. Polgár Portörő Bálintné, 
Dudás Juliánná (voll) Székely Jánosáé 
testvére, és gyermekei Juliánná, János, Zsu­
zsika gyászolják. Béke poraira

A debreczeni iparmnzenm
A kér. és iparkamara régebben elhatá­

rozta, hogy a kamara uj épületében ipar- 
muzeumot létesít. Egy bizottság alakult a 
kamara kebeléből, mely most azon dolgozik, 
hogy az iparmuzeiunot mielőbb felszerelje, 
hogy az a kamara fülavatási ünnepélyével 
kapcsolatban megnyitható legyen.

Értesítés.
Vettük a következii értesítést: A , Bi- 

kur Chóliin debreczeni betogsegélyzö egylet 
tagjai értesittetnek, hogy a szavazási lajs­
trom f. hó 12 töl 20 ig, naponta d, e. 
10 12 óráig az egyleti jegyzői hivatalnál
(Pásti utczai templom épület) megtekinthető 
mely idő alatt a jogosulatlan felvétel vagy 
esetleges kihagyás elleni felszólalások az 
egylet elnökségéhez benyújtandók.

Ademány a nyomorban sínylődő családnak.
Az iker gyermekkel biró anya részére 

utólag adakozott Freidenfeld Rudolf ur 3 
korona Egy urinö 2 korona, összesen 5 
korona. Hozzá adva az eddigiekhez összesen 
befolyt 115 korona 70 fillér, mely összeget 
betegünk nevében köszönettel nyugtázok. 
Debr. 1902. január 10. Tisztelettel VVisky 
Sándor kórházi gondnok.

Öngyilkosság.
Bodnár János 61 éves utczaseprő gyó­

gyíthatatlan betegsége miatt öngyilkos lelt. 
Hozzátartozói távollétcben lakásán felakasz­
totta magát. Az öngyilkos hulláját a kór­
házba szállították.

Rendeleti Közlöny
ügy a közös hadseregbeli, mint a hon­

védségi, továbbá a közös hadseregtől a 
honvédséghez áthelyeztettek hivatalos köz­
lönyeit, mely a tartalékos tiszt urak kineve­
zéseit és áthelyezéseit hozza, megtekinthető 
helyben az alanti czégnél. Hol egyidejűleg v 
fent nevezett tartalékos tiszt uren szintén a 
lehető legjutányosabban szabályszerint sze­
rezhetik be a szükségleteiket és átalakításait 
melyek okvetlen a ezég jóhirnevéhez képest 
lesznek eszközölve. Blum Sándor udvari 
egyenruha szállító, és finom polgári szabó­
ság. Debreczen, Kossulh-uteza 19.

A Legnagyobb gyémánt.
Durbonbun (Fokföldön) eddig páratlan 

nagyságú gyémántot találtak. Súlya 275gramm, 
szilié kissé sárgás, de értékét mégis [óriási 
összegre czirca 3 millió koronára becsülik. 
Hogy ez mily nagy összeg, kitűnik abból, 
hogy ezen árért 5 millió doboz valódi Róthy- 
féle pemetefű-ezukorkát lehet venni.

SZÍNHÁZ.
Műsor

Szombat, január hó 11-ón, bérlet 84 ik 
szám „C* A suhancz. Operett 3 felvonásban 
Zenéjét vzerzette : Konti József.

Vasárnap, január hó 17-én, két elő 
adás, délután 3 órakor félhelyárakkal: A 
bor. Falusi történet 3 felvonásban este 7 
és fél órakor bérletszünetben : A Szent-Iván 
éji álom. Vígjáték 5 felvonásban. Irta 
Shakespeare.

Hétfő: Cyrano de Bergerac, dráma irta 
Edmund Rostand.

Kedd: Jó barátok, vígjáték irta Sardou 
Viktor.

Szerda : újdonságul először: Teréz 
kapitány operette, írták Bisson és Planquett.

Csütörtök : ugyanez.
Péntek: ugyanez.
Szombat : ugyanez.

Szerkesztői üzenetek.
S. d. Üdv ! Boldog újévet I 
Vén sas. M ikor rándulsz le ?
8. S Hyir Bátor. A küldeményt köszö­

nöm, a melyik megfelelő sort kerítek rá. 
Küldhetnél a vidék viszonyairól, állapotáról, 
magyarjaink helyzetéről, bajokról és sikerek­
ről valami érdekes czikket. Üdvözlöm a 
családot. Boldog uj évt !

Kt»

Nyilitéi*.
A tegjebb 4« lege#r<»ESágee#bb

ü d i t ő • 1 t a 1,4'VM
nely mint aaztiUi ital kttHhitieen kedvelt 4a borral, cog- 
xackat vagy növényi szörpökkel vegyítve kitűnő lett 
regyü léket ad : a

iltja a «somját, bfiait éa felfrieit egyaránt, á legjobda
«ser a nyári hfaág tikkasztó hatása ellen.
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T/ llnnAcjn AI leWol,h a dr- Bur8orIVOIlO^GSllCl Borsy-féle Pemetefű
cnkorkl- Kopható Borsy cukrázdájában, Jósa 
és Jóna urak üzletébe*. 1 doboz 20 fi.

eladó DobiSzőlő oltvány Sándoréi
H -Nádudvaron.

Léezek
adó. Hatvan-u.

4—500 db. kerítésnek sző­
lőkarónak stb. félárban el-

9 ez. ____

r 1 1„„ „ i 4 kanári madarak gyö-LSkO lel/Olt nyörii tiszta csengő 
lángon éneklők olcsón beszerezhető 1 e- 
erfia-u. 26. __________

Cziinbalom részletre is !
Iskola hegedűk, öreg hegedűk és min- 

lenfél« hangszerek bámulatos árban besze­
rezhetők valamint azok alkatrészei hurok stb. 
lángolást elfogadok.használt hangszert veszek 
ragy becserélek. Tisztelettől Tóth János I. ^ 
t|földi bangszerkéfzilési ipar telep főtér 41. i 
1 kapu alatt. Műhely Simonfi-utcza 59. meg 
is tekinthető.

Tánczislwla meonyitás.
Van szerencséin a polgári csalá­

dok b. tudomására hozni, hogy a 
második polgári táncztaníolyamot e
héten megnyitom.

Maradok tisztelettel 
Schaf János

táneztanitó.

Leszáliiíott tói
Beemmai*...... ...

Szabó Lajos fiai §
elégnél. =

Minden lótulajilonos vigye a mi miaii» élte
Patent- II-Stollen

lépatkétokat, az itt látható védjegygyei. 
(Korona lépés kizárva.)

Utánzatok vissza utasítaná k, j X, 
mert a H. Stollcn-félo patkók 
előnye a különleges aczéliuinö- 
nőséglicn rejlik és ezt csakis mi hasz

Kiváltaira küldünk uj képes árjegy­
zéket.

LEOKHARBT él TÁRSA Rerlin-Schőneberg. 
Egyedüli clarusitó Ausztriában és Magyarország 

ban Kaszab és Brtier csavargyár
Budapest, VI. Váczi.körut 33,

M

m

4 t/3 mtr 120 cin. széles 
fekete szövet 

4 '/, mtr 120 cm. széles 
színes szövet 

4 V» intr f20 em. széles 
divat szövet

4 '/a mtr 120 cm. széles

frt 2.15 
frt 2.25 

frt 2.45
2 20 W

tinóm szövet
7 mtr jóminőségü velez hazai 
1 db 6 szem. kávés abrosz „ 130 
1 „ ti „ fehér vászon térit. „ 2 75
Az idény legújabb divat szövetje

120 cm. Homespun és Cybeline
ezelőtt frt 2,25 és frt 2.80 

most csak
1 írt cs 1 írt 30 krajezár. ||í in

324.

Az István gőzmalom társulat
GYÁRIM ANYAI MÁK

ÁRJEGYZÉKE
Az 1887. ápr. hó 18-án Bpcsten tartott ál­
talános magyar malomgyülésen megállapi- 
tutt s 1887. jnn. l én életbe lépett eladási, 
fizetési és szállítást módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.
Kötelezettség és engedmény nélkül készpénz 
fizetés mellett. Zsákkal együtt. Kor. érték.

100 kiló
A. Asztali dara nagyszemü
B. „ „ aprószemü
0. Királyliszt
1. Lángliszt kivonat
2. Kisörendii zsemleliszt 

Zsemleliszt 
Elsör. kenyéri.
Közép konyérliszt 
Kenyéri.
Barna kenyéri.

* H.

3.
4.
5. 
ti.
7

77«
8. Takarmányl.

11. Finom korpa zsákkal
11. „ * zsák nélkül
12. Durva korpa zsákkal
12. „ „ zsák nélkül

Csirkebuza zsák nélkül 
A zsákok eulytartulma, tcljsulyt tiszta 
A. 1). 0—fi számig 
7. és fi. sz.
11. 12.

Debeczen, 1902. jan. 10.

30.60
29.60 
29 till 
28 80
27.40
26.40 
25.80
25.20
24.40
23.20
20.60
13.40 
8.60 
8.20 
8.60 
8.20 
7.—

súlynak véve. 
85 kiló 
7(1 kiló 
50 kiló

m/^/T\/T\i'r^jfy7>/iyr>nyiY.r>/TVj\q^fl^
yyljJiljlljCpylApyP^tiAl/tX/kX/IXNPvj/|Sok pénztI
0 1000 körönig havonta
ŰA kereshetnek (esetleg mellekkoreset- 
pTy ként) szolid, becsületes utón bármily

e'“*'' társadalmi állású emberek
Bővebb értesítést ad Reell 

07 149“ sz. alatt u hirdetési iroda E.
0 Eriitifíik Insbruck Postfach 36. (
®©©©®©©©0©©©®©©< 

■m«wkai»v, aii^a^a38«a»MrwM> 
Jenes-féle

Narancsvirág-Cíériia.
Teljesen ártal- 

matlar. és biztos szer 
ezepló, pattanások, 
májfoltok, büratka 
(Mitesser) és in ás 
bőrfoltok ellen. Meg­
óvja a bort a meg- 
ropcdéstrtl; meg- 
sztinteti az arcz és

Valódi mosóval »Rarayáii Teák",
Valódi moskovai „Petőfi"
Valódi lamaikai Bum
Valódi íranvzia pezsgők
Valódi franczia likőrök
Valódi hollandi likőrök
Valódi íranczia cognac
Kitüuö magyar cognac
Kitűnő magyar tokaji asszuk
Kitűnő magyar pecsenye borok
Kitűnő magyar asztali borok
Kitűnő magyar tea sütemények
Kitűnő magyar ezukorka specziálitások.

IC e® ra £ s © te Géza
újonnan berendezett üzletében

--------- Kossuth-utcztt 7. IZ
üj nagy íiiszer árjegyzék kívánatra ingyen.

Síiket ön ?
Ili találmányunkkal a süketség és ne­

héz hallás minden neme gyógyítható : sü- 
kelen szülöttek i'yógyithatatlanok. FulZügáS 
azonnal megszűnik. Írjátok le eseteteket ? 
Dij mentes megvizsgálás és felvilágosítás. 
Mindenki csekély költségből otthon gyógyít­
hatja magát. Internationale öhrenheilassisit, 
98 La Salle Ave, Chicago Ili._ _ _ _ _ _ _ _ _ _

mBöőtmSmmm
Akar os sok pénzt 

keresni ?
Havonként 1009 korona is ke­

reshető könnyen, kockázat nélkül, 
becsületes utón. ívja meg czimét
0. 51. sz. n.
An das Annoncen- Bureau des,Mer­
kur“ Nürnberg Mondeistrasse 23.

Köszönet egy lev. lapon.
(Lent közjegyzői hitelesítéssel.)

Tis-telt Urain 1 Sertéseim nem ettek és na­
gyon le voltak soványodva. Vétetlenségből egyik em­
beremtől 1 csmg. Sertéshizlaló port kaptam, csodá­
latos ! sertéseimet nem győzöm etetni és néhány 
nap óta. hála a kittinő szernek, igen sokat felvesz­
nek , mindenkinek legjobban ajánlom.

Kérek postán 5 csomag disznóhizlaló port.
31110 19ÜU. Tisztelettel

J ngli»oh JoRof vasutas, 
Belisce, Slavonia.

Ezen lev. lap, mely 4 és 2 filléres bélyeggé 
van ellátva, megegyezik az eredetivel.

Laibach 1901. Ezorkilenczszázcgy október 8 
(háromj [közjegyzői pecsét] Pibm« an Iván

cp. kir. közjegyző.

. Draskócsy doktorSertéshizlaló
Föra üzletben kapható,
ha nem. úgy postán küldi: 
Apotheke Trnkóczy, Laibach, 

védjegy Krain.
1 csomag 50 fillér. 5 es 2 kor.

ki* vörösségét. Rcn-

9
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di-sen használva, 
ránvzos arozbört 

' I simává, Üdévé teszi.
Zsíros anyagot nem tartalmazván, nem idézi 
elő az srezbőr fényességét. Án I korona. 
A hozzávaló Narancsvirág Poudre doboza 

HHT* 1 korona. —Kapható:

«Jenes Wilm.es
„Szt. János“ gyógyszertárában

Budapest, 11., Széna-tér. 
Főraktár: Dr. EGGER „Nádor" gyógyszertára

Budapest, VI.. Váovi-kiirút 17.

1 A Rlchter-fóle

LINIMENTDM CAP8.C0MP.
Horgony - Paln - Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölésül *1- 
kalmaztatik köiznéifiél, Clízill ée ■l|hiliwtltt. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásAr-\mm

m
..TOB tűskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobosokban a „Horgony“ 
vódjegrgyel és a „Richter“ czógjegyzessel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. Árban 
a legtöbb gyógyszel tárban kapható. Főraktár:

W Budapesten. r i
Richter F. Ad. és társa, í . 1 J

H egész, ée kir. udvari szállítók. ♦♦ l\. a yn
Rudolstadt. áIlMl
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a korpa, a hajhullás a 
azt a fenti kép mutatja.

jurák, nők és gyermekek részére] melyiket

Boston Rubber bhoe Company
Bostonban U. S. A. gyárt

legjobb íeisőczipők
könnyű, elegáns, a c/.jpöt telj« 

^ Nagybani olárusitáa

WELLISCH FBANKL A Co., Wien I. Fleischmajrkt 1 14
Kapható min ién divat és cipő üzletben. TTTT"
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1902. január 11.

A haj njra növése ! 
Nincs többé kopaszság!

E*y említésre méltó szer, mely férfinak, nőnek és gyermek 
nek egyaránt gyönyörű hajét kölcsönöz. Megakadályozza a 
hajhullást, meggyógyítja a korpás, varas, pörsenéses fejet és 
sőrüslti, hosszúra növeszti, valamint nehézzé os selymessé te­
szi a hajat A korán megőszült haj, festés nélkül visszakapja 
eredeti színét. A kopasz fejnél o haj valamint a szemöldök 

és szempllllák uji «növéséért Jótállók.
A mer. kában „Lovacrin“ név alatt egy s<7erl találtak 

fel, mely hosszú és gyönyörű dús hajat növeszt. 
Miután a Lovacrin tisztán növényekből iesz készít­
ve, nem kell ennek használatától óvakodni, mert 
még a legfinomabb fejbőrnek sem ártalma*.

Nincs semmi ok arra, hogy önnek vagy gyer­
mekeinek ^ritka és csenovész hujnövc e legyen. Az 
egészsége? hajra, mint védőre, úgy télen mint nyav 
run szükség van és egészséges h'«jnövó;i nélkül úgy 
a gyermekek mint a felnőttek folyton ki vannak téve 
a meghűlésnek.Az anya vagy gyermekek betegsége gvak 
ran paralizálja a hajtőt, és évek múlnak,mig a terme­
sz * ezt a hiányt porolja De ki kételkedhetnék ezen 
csodálatos szer tulajdonságaiban akkor, midőn ke­
zeink között ezer cs ezer bizonyító levél van, me­
lyek oly egyénektől erednek, kiknek szavahihotősé-

Lamarche Albert 
ifWTkárolyi parketgyírtaányaiiak lerak*
tálat vakpadlóra vagy aszfaltba rakva,

ugyszinto vakpadié, hajó és egyéb
PADOZATOK
elkészítését jótállás és jetányos árak mel­

lett elvállalja
Hoffmann István

a I- AM ARCH K ALBERV uagykúreljt p»r- 
*• et,;yArának magyarorszáni bizományos».

Raktár és iroda :
Bodapest, VIII. Kisfalndy-u.6. lap-a. aarkta.
ahol mindig dús p-rket kieste! eladásra is 

Telefon. lartatik. Telefon.

Kiadó lakosztályok és
holtok.

A debreczeni ev. ref. egyház tu­
lajdonát képező Egyháztőr ö sz. bér­
háznál az omlékkerttel szemben, az 
épületnek észak felöli részén az eme­
leten egy 7 szobából álló utczai lak­
osztály 2 erkéllyel, cseléd szoba,kony­
ha, kamara, fürdő szoba, pincze, pad­
lás, fatartó, jó ivóvizét kút, vízvezeték, 
közös mosó konyha closcttel felszerelt 
lakosztály.

Továbbá az udvarban a kereszt 
épületnek észak felöli részén egy 31 
szobából álló lakosztály, konyha, ka-!

I mara, padlás, pince, fatartó, közös j 
I mosó konyha, vízvezeték, closettel fel- 
Iszerelt lakosztály az 1902. május hói 
i 1 -töl 3 vagy 6 évre haszonbérbe kiadó, i

Végre ugyanazon épületnél több 
I rendbeli bolthelyiségek előnyös felté­
telek mellett kibérelhctők.

A fent elő sorolt haszonbérietek 
felöl értekezhetni lehet az egyház iro­
dájában.

Debrcczen, 1901. dec •' 1,
Olrokoesi Végh János

rel. egyház gazd. gondnoka 
Csapó-u. 23.
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cs mantség többé a kopaszságnak, a

Kir. 0 fensége Uohenzollorn herezognő : „Ké­
rek még 3 üveg Lovaerint.“ — Melzkó Mártim épilö- 
mcsterné Kojankc, (Németország) : „A Lovucrinnnl, 
nagyon megvoltam elégedve és rögtön uj hajnövést 
idézett elő.“ Zichy Edino grófnő, Zichy falva : „Szi - 
vcskodjen számomra még 6, és Crencville grófnő­
nek 1 üveg Lovaerint küldeni,“ — Fóliák Lina urn". 
Leibach : „Minthogy a Lovacrin hatásával nagyon 
megvagyok elégedve, kérek azonnal még l üveget 
küldeni.“ — Lösor Ida k. n. Bodenbach: „Kóroki 
még 1 üveg Lovaerint; o szer kitünően hová lit.“ — j 
Schuller I, tanár, Becs: „Több év óta kopasz voltam 
és néhány hónap előtt az ön Loxaerinját kezdtem 
használni. Most az egész fejbőröm süni hajjal van 
fedve. A mire sok orvos nem volt képes, azt az ; 
Ön Lovacrinjával elértem.* Neumann E. ur, Basel : 
„Mig sok más szert eredmény nélkül használtam, 
addig az Ön Lovacrinja valóban csodálatos hatású : 
volt. Egy kopasz részt, melyet már régóta bir am, 
igen szépen uj haj fed be.“ — Ehrlich József ur, 
Jahlonetz : „Egy betegség következtében egész haj-; 
zntomat elvesztettem és 8 üveg Lovacrin használata 1 
után clőbl i dús hujnővóscmot visszanyertem.* — j 
Szénássy U. úrnő Bpost: „Évek óta szenvedtem i 
hajhullásban : amióta az Ön Lovacrinját használom,; 
a hajhullás megszűnt, sőt uj haj növést eredmé­
nyezett.“ A Lovacrin által a hajtő ismét gyökeret \ ev. | 
Az uj haj csodálatos gyorsasággal bújik ki a bor j 
alól és nö. Anyák, kiknek kis leányuknak haja ró- j 
vid és szemmel láthatólag majdnem teljesen élette-j 
len. ezen remek szer csodálatos hatásától különösen 
cl lesznek ragadtatva. Mialatt ez a készítmény a fel­
nőtteknél a korpa, hajhullás és kopaszságot gyó­
gyítja meg, addig minden anyának fontos tudni,hogy 
van egy szer. mely kedvenczeiknek gyönyörű hajfo­
natot szeroz.Egy nagy üveg Lovacrin ára,melytöbb hóig 
eltart, 5 kor. 8 üveg 12 kor. (> üveg 2 ■ kor. Szál­
lítás posta utánvéttel, vagy a pénz előloges bekül­
dése mellett az európai raktár által :
1. FEITE, Wien, VII. Hariahilferstrasse No. 38.
fKfrrraIvmaitIaIÁO f Ezen hirdetés tisztességtelen mó- 
A *ür»y vinicZlvIvS ■ dón utánoztatik I Utasítson vissza 
minden üveget, melynek czlmjegyén és csomagján a fenti 
fej hiányzik s nem viseli a Lovacrin nevet A fej és a 
törv. be van Jegyezve, azonkívül minden üveg 
ólomzérral van ellátva.

eredeti

'\k, .' Vv' V S-Iffil t 'V',É. 4$: • ViY \ ,\N Vfj, I iil,

\
Cs es BZí’h. ntosóvis lovak részére.

1 í vef> ra 2 kóronrt «0 bUér. 10 év via az udvari istállók- 
ban, a k.ilouasá»; és tnnr<;;r,oso!c nagyobb islálíóiban 

, használatban vau nagyobb munkánál c!5-és ulócrősi- 
\ tőül. Hozamoknál, inak merev: étjénél slb., az idomi- 

lásn'il kivj'.ó munkára in r. lovakat. Csak a Á 
l fenti védjvcy 'i :1 vKapható Auslr. — Ma- 

» 8yaror:./.iip, valamcn i i g\ ógyszertárában ésj 
Wi«a»"y6auvJ. ßy^cyluKrr.Skt OZjasmcvtaalF 

elésében. Főraktár. Kwlzda Foren ez Jáms kerületi gyógyszerész, 
Korneuburg, Bé'.s melled, Cs és kir. oszlr. magyar, román királyi 

és bolgár fejedelmi udvari szállító.

*1/. JLOVw V V1 (.«IIIUl 3 <1/. jrilll, V. l luumiuijunv/u V.UV.
és arany érem mél kitüntetve.

Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb koródákban kitűnő sikerrel 
használt kiilszer a

REU PA A-S ZESZ
biztos s kiváló gyors hatása köszvény, csnz, rheurna, ischiás stb. ellen.

Hatása meglepő, a mennyiben gyakran még a legidültebb köszvény, csnz ájdalmakat is 
már néhányszor! bedőrzsőlósnél teljesen megszüntette.

Egy üveg ára használati utasitással 1 kor. erősebb 2 k. 40 fi.

Szegfű r*rPll1l‘ szeplő, májfolt, mites- 
lyl v ilit 80r 8 az arcz és kéz­

bőr mindennemű tisztátlanságai ellen. Főúri kö­
rökben is előszeretettel használva. Ára I kor.
Sypo-fii rmnrlnv a teinnek Messet sOZéglu pitUUl l finomságot kölcsönöz. 
Fehér, rózsaszín s créino színben. Egy doboz 1 k-

fmmnr a fo8alí B fo8hus éP- oZíglü lO^pOl gőgben tartására. — A
szájat dezinficiálja, a fogaknak vakító fényt köl­
csönöz. Egy doboz 80 fillér, fogkefe 1 kor.
<vn<rfií e-yinrvtn a legfinomabb toi-^Ili szappan lett szappan, kiváló 
kellemes illattal. Egy db 80 fii.
Haj nliviv a hullás, kopaszodás, fej- 

*AJvl 1 Unrna r haikorpa s haj kikopás 
Eflrx - *

Tokaji china vasbor legkitű­
nőbb

minőségei saját termésű hegyaljai borból ké­
szítve. Kitűnő 8 biztos hatású szer vérsze­
génység, sápkór s idegesség ellen. Gyermekek 
kellemes izénél fogva igen szívesen veszik be. 
Félliteres üveg 6 k., 1 liter 9 kor.
Trmriefn ni síi a* ceyedu,i biztos xOIII Ihl et ''*clj 8zcr tyukszom. sze­
mölcs és bőrvastagodás gyökeres kigyógyl- 
tására. Egy üveg ára 70 fi.
Hvnmnr hnv legkitűnőbb minőségű uynmoi DÓI tokaji assza ürmösből 
készítve. Biztos hatású a már legrégibb gyo­
morbajok gyógyítására. Étvágytalanság, szék­
rekedés, görcsök s gyomorsütés egyedüli biz­
tos óvszere. Egy üveg ára 3 kor.meggátlására szolgál. Egy Üveg 3 kor.

Kapható csaknem az összes gyógyszertárakban.
Postán utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő :

W I 1) D E It GYŰ L A
gyógyszerész, Sátoraljaújhely.

Főraktárak Budapesten Török József gyógyszertárában. Kirélv-u. 12 és az Egger-féle , 
gyógyszertár*-ban Váczi-körut 17. Helybeli raktárak : Mihalovits Jenő, dr Rothschnek V.

és Tóth Béla gyógyszerész uraknál. _________ _____

Nádor 
Em il
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Donogán és Somossá
Kunz József és Társai utódai czégnél

eer- ristempiom "casár -«

az alkalmi idényre
rendkívüli olcsó áron kaphatók 

Asztalnemiiek, vásznak, zsebkendők, nyakkendők, 
gallér és kézelők, harisnyák, kész fehérneinüek, szí­

nes alsó szoknyák, mosó velez, f ránézi a flanell
Mt~ Hői ruhaszövetek. -“SM

Fekete és színes selyem. Mosó bársony. Szőnyegek. 
Takarók és pokróezok.

Seabury & Johnson-féle

HENSON-l'AP ASZ
a leghatásosabb szer rbeuma,csipőfájdalom, 
oldalfájás hátfájás, mellfájás, köhögés és 

mindenféle meghűléseknél.
Óvakodjunk csekélyebb értékű utániatoktól.

Kaphaté Mihalovits J. gyógyszert. Debrecen 
Fitos Ferencz gyógyszert. N.-Károly, 

Louis Ritz & Co. Hamburg.

Jobb mint VAK) orvosi elismervény.
Ezen kitűnő, újra élesztő szer kiváló ize miatt különösen gyerme­
kek és asszonyoknál szívesen vétetik. Üvegekben */, liter á 

K 2.40, 1 liter á K 4.40 árusittatikminden gyógyszertárban.
Sorrnvitlló írvócrvs'/nrt.Ár Tvií»S'/.tben.

Gyomorbajosoknak igen fontos!
Étvágytalanság, gyomorba), rosszallét, ross* 
emésztés miatti fejfájás, gyomorgyengeség, 

""" emésztési zavarok stb ~.........
azonnal megszűnik a

Brady-féle Mariaczelli gyomorcseppek
használatától.

Minden gyógyszertárban kapható.
Sok ezer köszönő és elismerő levél.

Egy üveg, használati utasítással együtt 40 kr , nagy 
üveg 7u kr.

Főelárusitó : Brady 0. gyógyszertára a „Magyar 
Királyhoz“ Bécs 1.

Hamis utánzatoktól óvakodjunk, a valódi Maria­
czelli gyomorcseppck üvegjén a védjegynek és az

aláírásnak rajta kell lenni.
Figyelni kell arra, hogy a régi hírneves Brady-féle 
gyomorcseppck üvegenként 40 krba, nagyobb üveg 
70 krba kerül, mig a nem valódi, hamisított, érték­
telenebb utánzatok olcsóbban, rendesen 35 krórt 

ajánltatnak.

Weiser j.C.
mezőgazdasági gépgyára

NAGY-KANIZSÁN.
&ALA-DRILL sorvetőgépünk, a 
melynek elmés újításait a nagy kö­
zönség már jól ismeri, nem szorul 
külön dicséretre, minden eddigi kiál­
lításon az első dijat nyerte úgy 1891 
okt. 1. a kisbéri nemzetközi vetögép

. versenyen az
~~ -----------állami arany éremmel lett kitüntetve, ...................... ...........

a maros-vásárhelyi kiállításon n hódmezé-vásárhelyi vetőgép versenyen az első dijat, aranyérmet nyert, Párisban ezüstérmet:
továbbá figyelmébe ajánlom a gazdaközönségnek

aczélból készített Sack rendszerű egy és két barázdás ekéinket.
Ttaktároil 1 íll*tllllk * IÁ" I-'’' *7- soros Z.4LA-DB.ILL vetőgépeket, Plánét amerikai lókapát, továbbá rosták, kon-

ív. kolyozók, szecskavágók, répavágók, knhoricza morzsolók, ezenkívül minden talajművelő
gazdasági eszközöket.

Dsbreczen s Főpiac/ 43. a Svetics ház udvarán, Gfelblliailll József
____ ___________ «1 Dfchei SÖl Csal ltok mellett. Weiser J. C. gazd. gépgyár képviselője.

Nyowalolt HotTmaeu és Kronovitz könyvnyomdájában Debrecaen, a föpostával szemben.
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